
Notă informativă 

la proiectul hotărîrii de Guvern „Cu privire la modificarea anexei nr. 2 la 

Hotărîrea Guvernului nr. 331 din 5 mai 2011” 
 
 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea 

proiectului 

Autorul proiectului este Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova. 

 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

La fel, atragerea și menținerea investițiilor străine, precum și promovarea mediului 

de afaceri, sunt obiective de bază ale Strategiei naționale de dezvoltare „Moldova 

2020”, ale Programului de activitate al Guvernului Republicii Moldova 2016-2018, cît 

și ale Strategiei naționale de atragere a investițiilor şi promovare a exporturilor pentru 

anii 2016-2020. 

Un alt obiectiv al Guvernului conform Strategiei de creştere a competitivităţii 

industriei tehnologiei informaţiei pe anii 2015-2021, aprobată prin Hotărîrea  

Guvernului nr. 254 din  14.05.2015, constă în atragerea companiilor transnaţionale şi 

crearea parteneriatelor cu ţările cu industrii a tehnologiei informaţiei de succes. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Prezentul proiect nu presupune transpunerea legislației UE în domeniu. 

 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Prezentul proiect propune excluderea din anexa nr. 2 la Hotărîrea Guvernului nr. 

331 din 5 mai 2011 (Lista statelor ai căror cetățeni necesită invitații pentru perfectarea 

vizei de intrare în Republica Moldova), a punctului 14 și anume: Republica India. 

Excluderea Republicii India din Lista dată este condiționată de faptul că în prezent 

economia Republicii India are o creștere semnificativă devenind un important jucător 

global. Economia Indiei este a noua din lume în funcție de PIB și a patra din lume după 

paritatea puterii de cumpărare. 

Conform datelor oferite de către Banca Mondială, produsul intern brut al acesteia 

îl constituie  2263.5 miliarde dolari, iar PIB-ul pe cap de locuitor îl constituie 1,709 mii 

dolari. Totodată, în anul 2017 Republica India a avut o creștere economică de 7,1%. 

Totodată, 7,1% din PIB-ul Indiei revine sectorului TIC. Potrivit NASSCOM, 

sectorul veniturilor totale a fost de 160 miliarde USD în 2017, 99 miliarde dolari și 

venituri interne la 48 miliarde USD, în creștere cu peste 13%.  

La fel, potrivit datelor despre traversarea frontierei de stat, prezentate de către  

Inspectoratul General al Poliției de Frontieră al MAI pe parcursul anilor 2016 și prima 

jumătate a anului 2018, au fost înregistrate 3178 de traversări a cetățenilor indieni 

(direcția de intrare și ieșire în/din Republica Moldova). 

Pe parcursul aceleiași perioade, Biroul migrație și azil al Ministerului Afacerilor 

Interne a emis 325 de decizii de acordare a dreptului de ședere provizorie pentru 
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cetățenii Indiei, dintre care: 25 - pentru reîntregirea familiei, 55 - pentru desfășurarea 

activităților de muncă,  5 - pentru desfășurarea activităților de antreprenoriat, 229 -  

pentru studii, 10 - pentru desfășurarea activităților religioase, de voluntariat sau 

umanitare, 1 - pentru alte scopuri.  

Totodată, de către autoritățile competente au fost documentate doar 4 încălcări ale 

regimului de şedere, o încălcare a regimului de frontieră, iar în privința a 9 cetățeni 

indieni au fost emise decizii de returnare de pe teritoriul Republicii Moldova. 

5. Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea acestui proiect de Hotărîre de Guvern nu va necesita cheltuieli 

financiare suplimentare. 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239 din 13 noiembrie 2008 privind 

transparenţa în procesul decizional, anunţul privind iniţierea procesului de elaborare a 

proiectul hotărîrii Guvernului pentru aprobarea proiectului de lege pentru modificarea și 

completarea unor acte legislative urmează a fi plasat pe pagina oficială a Ministerului 

Afacerilor Interne, în directoriul ,,Transparența/Consultări publice/Organizarea 

consultării publice”. 
 

 

Ministru                                         Alexandru JIZDAN 


